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Ντέρμπι την Κυριακή στους δήμους της Θεσσαλονίκης

Οι τρεις που «καθάρισαν» με την πρώτη, τα φαβορί, οι ρυθμιστές, οι ανατροπές και τα
ντέρμπι του δεύτερου γύρου στους 14 δήμους του νομού Θεσσαλονίκης

24 Μαι 2014 - 07:05

του Τάσου Τασιούλα

Σκληρή μάχη αναμένεται στις δημοτικές εκλογές στο νομό Θεσσαλονίκης
στους 11 από τους 14 δήμους, καθώς σε τρεις είχαμε άνετη εκλογή δημάρχου από
την πρώτη Κυριακή. Σε ορισμένους δήμους κάθε εκτίμηση αποτελέσματος είναι
παρακινδυνευμένη, καθώς οι δυο μονομάχοι της δεύτερης Κυριακής έχουν λάβει
ποσοστά με ανατρέψιμες διαφορές. Ακόμη κι εκείνοι όμως που έχουν μεγάλες
διαφορές έχουν και το δικαίωμα στην ελπίδα.

Ο Λάζαρος Κυρίζογλου παραμένει δήμαρχος Αμπελοκήπων Μενεμένης.
Παρότι ο βασικός αντίπαλός του, Γιώργος Κυριλλίδης, το πάλεψε σκληρά, δεν
κατόρθωσε να κάνει την έκπληξη. Ο κ. Κυρίζογλου ήταν εξ αρχής το φαβορί και
αποδείχτηκε ότι κανείς δεν μπορούσε να του… πάρει το δήμο. Άλλωστε, τα
ποσοστά των αντιπάλων του απείχαν πάνω από 40 μονάδες, ενδεικτικό της
κυριαρχίας του κ. Κυρίζογλου στην περιοχή (τελικό ποσοστό 53,18%).

Δήμαρχος με την πρώτη, όπως ήταν επίσης αναμενόμενο είναι εκ νέου ο
Θεόδωρος Παπαδόπουλος στη Θέρμη και μάλιστα με ποσοστό 66,89%.
Περιθώρια αμφισβήτησης δεν υπήρξαν, παρά τη φιλότιμη προσπάθεια του κ.
Σωκράτη Φάμελλου. Οι 45 μονάδες διαφορά είναι ενδεικτικές της κυριαρχίας
Παπαδόπουλου στη Θέρμη.

Ακλόνητο φαβορί αποδείχτηκε και ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης στο δήμο Πυλαίας
Χορτιάτη. Το 64,27% δεν αφήνει κανένα περιθώριο αμφισβήτησης. Στη μάχη για
τη δεύτερη θέση ο κ. Αντωνούδης πέρασε τον κ. Νυφούδη κατά 350 ψήφους και
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θα είναι αυτός στη μείζονα αντιπολίτευση του επόμενου δημοτικού συμβουλίου.

Στους υπόλοιπους δήμους τα προγνωστικά είναι επισφαλή, αλλά τα αποτελέσματα
της πρώτης Κυριακής δίνουν μια εικόνα για το που πραγματικά υπάρχει ντέρμπι και
που τα πράγματα είναι πιο ξεκάθαρα και για να αλλάξουν οι πρωτιές θα χρειαστεί
περίπου ένα… θαύμα.

Στο δήμο Θεσσαλονίκης οι δέκα μονάδες διαφορά που χωρίζουν τον πρώτο
Γιάννη Μπουτάρη (36,04%) από τον δεύτερο Σταύρο Καλαφάτη (26,16%)
συνιστούν σημαντική απόσταση. Ενδεικτικό όμως της σκληρής μάχης που
αναμένεται την Κυριακή είναι ότι τα επιτελεία των δυο μονομάχων έχουν επιδοθεί
σε αγώνα δρόμου για να πείσουν όσο το δυνατόν περισσότερους από τους
ψηφοφόρους των άλλων παρατάξεων, αφενός να προσέλθουν στις κάλπες,
αφετέρου να κάνουν την επιθυμητή επιλογή. Αισιοδοξία υπάρχει και στα δυο
στρατόπεδα. Στην πλευρά Μπουτάρη πάντως συνοδεύεται από το άγχος του
φαβορί, ενώ στην πλευρά Καλαφάτη παρατηρείται μεγαλύτερη άνεση, δεδομένου
ότι το αποτέλεσμα της πρώτης Κυριακής έφερε χαμόγελα και η υποψηφιότητα
κρίνεται έτσι κι αλλιώς επιτυχημένη. Πραγματική επιτυχία, πέρα από τις εντυπώσεις
πάντως, είναι η διοίκηση του δήμου κι αυτό το ξέρουν και οι δυο.

Στο δήμο Βόλβης ο Διαμαντής Λιάμας είναι βάσει ποσοστού της πρώτης Κυριακής
(46,12%) το φαβορί. Αουτσάιντερ ο κ. Στοΐτσας (29,48%), ο οποίος για να
ανατρέψει τις 16,5 μονάδες διαφοράς θα πρέπει να συγκεντρώσει σχεδόν όλες τις
ψήφους που δεν πήγαν στον κ. Λιάμα και πήραν ο κ. Νανάκος και η κ. Πολυζωίδου.

Στο δήμο Δέλτα υπήρξε πολυδιάσπαση των ψηφοφόρων. Τελικά επικράτησε ο
Μίμης Φωτόπουλος (22,78%), που μπήκε αργά στη μάχη των εκλογών, με 620
ψήφους διαφορά από τον νυν δήμαρχο κ. Γλώσση (20,31%). Κάθε προγνωστικό
είναι παρακινδυνευμένο, καθώς η πολιτική προέλευση και των δυο είναι κοινή (ΝΔ),
οπότε οι ψηφοφόροι των άλλων παρατάξεων θα επιλέξουν με προσωπικά κριτήρια.
Εξάλλου, τα ποσοστά που συγκέντρωσαν οι άλλοι τέσσερις υποψήφιοι βγάζουν
δήμαρχο και με το παραπάνω. Για την ακρίβεια ξεπερνούν τα ποσοστά των δυο
πρώτων, αφού αποτελούν το 57% των ψήφων στο συγκεκριμένο δήμο.

Στο δήμο Θερμαϊκού, ο Γιώργος Τσαμασλής (29,73%) θα έχει εξαιρετικά
δύσκολο έργο στο δεύτερο γύρο έναντι του φαβορί που είναι ο Γιάννης
Μαυρομάτης (47,24%). Η διαφορά που χωρίζει τους δυο μονομάχους της Κυριακής
είναι 17,5 μονάδες και είναι δύσκολα διαχειρίσιμη από τον κ. Τσαμασλή. Δεδομένου
ότι η πολιτική προέλευση των δυο υποψηφίων είναι γνωστή, το μεγάλο ζητούμενο
είναι προς ποιον θα κατευθυνθούν οι ψήφοι του κ. Σπύρου Κουζινόπουλου, ο οποίος
έκλεψε τις εντυπώσεις του πρώτου γύρου. Ο κ. Μαυρομάτης είναι το φαβορί και ο
κ. Τσαμασλής θα χρειαστεί να πετύχει ένα… θαύμα για να ανατρέψει την
κατάσταση που διαμορφώθηκε.

Στο δήμο Καλαμαριάς επίσης υπάρχει φαβορί. Ο νυν δήμαρχος, Θεοδόσης
Μπακογλίδης, πήρε την πρωτιά με υψηλότατο ποσοστό (47,67%) και άφησε πίσω
του με πάνω από 32 μονάδες τον μοναδικό υποψήφιο του ΣΥΡΙΖΑ που περνάει σε
δεύτερο γύρο αυτοδιοικητικών εκλογών σε όλο το νομό, Μανόλη Λαμτζίδη
(15,37%). Ο κ. Λαμτζίδης δικαιούται να πανηγυρίζει που έστειλε τη μάχη στη
δεύτερη Κυριακή απέναντι σε ένα δήμαρχο, με πολύ ισχυρές βάσεις στην
Καλαμαριά, όμως πλέον χρειάζεται πάνω από θαύμα για να τον ξεπεράσει και να του
πάρει τη διοίκηση. Ο αγώνας μοιάζει με τυπική διαδικασία. Είναι όμως;

Στο δήμο Κορδελιού Ευόσμου ο Πέτρος Σούλας (32,29%) κατέγραψε καθαρή
νίκη την πρώτη Κυριακή, όχι όμως με διαφορά που να τον καθησυχάζει. Οι πέντε
μονάδες που τον χωρίζουν από τον νυν δήμαρχο και αντίπαλό του στο δεύτερο
γύρο, Στάθη Λαφαζανίδη (27,40%), μπορούν να ανατραπούν. Η κοινή πολιτική
προέλευση (ΝΔ) και των δυο δυσκολεύει ακόμη περισσότερο τα πράγματα.
Σημαντικό ρόλο θα παίξουν οι ψήφοι του τρίτου κ. Σωτηράκη. Ο κ. Σούλας μοιάζει
με το φαβορί, αλλά όλα είναι ανοιχτά.

Ζαριά είναι κάθε προγνωστικό στο δήμο Λαγκαδά. Οι μόλις 155 ψήφοι που
χωρίζουν τον «τυπικά» πρώτο Γιάννη Αναστασιάδη (40,74%), από τον δεύτερο
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Γιάννη Καραγιάννη (40,31%) δεν συνιστούν καν διαφορά. Η προέλευση και των
δυο από τη ΝΔ οδηγεί στο συμπέρασμα πως πλέον η μάχη θα κριθεί σε επίπεδο
προσώπων. Ρυθμιστής του αποτελέσματος η κ. Ταυρίδου, που με ποσοστό 15,16%
«βγάζει δήμαρχο».

Φαβορί υπάρχει και στο δήμο Νεάπολης Συκεών. Οι 24 μονάδες που χωρίζουν
τον πρώτο Σίμο Δανιηλίδη (46,27%) από τον δεύτερο Γρηγόρη Χατζησάββα
(22,26%) καλύπτονται πολύ δύσκολα. Ο κ. Χατζησάββας πάντως κατόρθωσε να
στείλει τη μάχη στη δεύτερη Κυριακή, κάνοντας μια πρώτη ανατροπή των
προγνωστικών. Η πολιτική προέλευση και των δυο μονομάχων είναι κοινή (ΠΑΣΟΚ),
ενώ το ερώτημα είναι σε ποιον από τους δυο θα κατευθυνθούν οι ψηφοφόροι του
επίσης προερχόμενου από το ΠΑΣΟΚ, Νίκου Φασφαλή, ο οποίος ήρθε τέταρτος,
μετά τον κ. Γιαρένη, που στηρίχθηκε από ΣΥΡΙΖΑ και Οικολόγους Πράσινους, αλλά
δεν κατόρθωσε να σπάσει τις παραδοσιακές δυνάμεις στο συγκεκριμένο δήμο. Τον
πρώτο λόγο έχει και πάλι ο κ. Δανιηλίδης, με τον κ. Χατζησάββα να παλεύει για την
ανατροπή, που εφόσον συντελεστεί θα αποτελεί πρώτου μεγέθους έκπληξη.

Πολυδιάσπαση ψήφων, όπως ήταν αναμενόμενο, καταγράφηκε την πρώτη Κυριακή
στο δήμο Παύλου Μελά. Οι ψηφοφόροι μοιράστηκαν σε επτά παρατάξεις, εκ
των οποίων οι πέντε κατέγραψαν διψήφιο ποσοστό. Στο δεύτερο γύρο θα
αναμετρηθούν οι κ.κ. Δεμουρτζίδης (25,22%) και Παπαδόπουλος (20,05%). Ο κ.
Δεμουρτζίδης κατόρθωσε να ξεπεράσει το ποσοστό του νυν δημάρχου κατά πέντε
μονάδες και έχει τον πρώτο λόγο πλέον, δεδομένου ότι οι παρατάξεις του τρίτου κ.
Κώστα Θεοδωρίδη και του τέταρτου κ. Γιώργου Λίλτση συστάθηκαν ως αντίπαλες
της σημερινής διοίκησης του δήμου. Ο κ. Παπαδόπουλος θα πρέπει να αγωνιστεί
πολύ για να κρατήσει το δήμο, διότι το φαβορί πλέον είναι ο κ. Δεμουρτζίδης, αλλά
η διαφορά των πέντε μονάδων είναι αναστρέψιμη.

Φαβορί στο δήμο Χαλκηδόνας είναι ο Άρης Αραμπατζής (36,08%) που
ξεπέρασε με 7,5 μονάδες τον δεύτερο Γιάννη Τσουκνιδά (28,56%). Οι δυο πρώην
δήμαρχοι θα αναμετρηθούν στο δεύτερο γύρο διεκδικώντας τις ψήφους του κ.
Κυριακίδη, ο οποίος έμεινε εκτός δεύτερης Κυριακής για μόλις 90 ψήφους (τόση
ήταν η απόστασή του από τον κ. Τσουκνιδά). Η διαφορά δεν είναι τεράστια, αλλά
τον πρώτο λόγο σαφώς πλέον τον έχει ο κ. Αραμπατζής.

Σκληρή μάχη θα δοθεί και στο δήμο Ωραιοκάστρου. Οι τρεις μονάδες που
χωρίζουν τον πρώτο Δημήτρη Σαραμάντο (34,20%), από τον δεύτερο Αστέριο
Γαβότση (31,31%), δεν είναι πολλές. Για την ακρίβεια είναι περίπου 600 ψήφοι.
Ρυθμιστής είναι ο κ. Παπακωνσταντίνου, που με ποσοστό 22,67% ήρθε τρίτος. Η
δεύτερη Κυριακή είναι πραγματικό ντέρμπι.
 


